
1. 다음 평행사변형의 높이는 몇 cm 인지 안에 알맞은 수를
쓰시오.

cm

16 cm

(높이) =(평행사변형의 넓이)÷(밑변)
= 224 ÷ 14 = 16( cm)

해설



2. 다음 삼각형 ㄱㄴㄷ의 넓이가 40 cm2 일 때, 높이는 몇 cm입니까?

cm

8 cm

(높이)=(삼각형의 넓이)÷(밑변)
= 40 × 2 ÷ 10 = 80 ÷ 10 = 8( cm)

해설



3. 다음을 계산하시오.
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4. 다음을 계산하시오.
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해설



5. 수용이네 집에서 매일 2
7

10
L 의 우유를 마십니다. 5 일 동안 마신

우유의 양은 모두 몇 L 입니까?
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해설



6. 10분에 4
5

8
km를 달리는 킥보드가 있습니다. 같은 빠르기로 한 시간

에는 몇 km를 가겠습니까?
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해설



7. 30분의 1
2
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는 몇 시간입니까?
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해설



8. 곱이 1 보다 큰 것은 어느 것입니까?
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해설



9. 안에 수를 차례대로 구하시오.
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10. 가로의 길이가 16 cm 이고, 넓이가 288 cm2 인 직사각형이 있다. 이
직사각형의 세로의 길이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

18 cm

(직사각형의 넓이)
= (가로의 길이) × (세로의 길이)
(세로의 길이)= 288 ÷ 16 = 18( cm)

해설



11. 둘레의길이가 56cm인정사각형모양의정원에다음과같은정사각형
모양의 연못을 만들었다. 연못의 넓이를 구하시오.

cm2

16 cm2

큰 정사각형의 한 변의 길이는
56 ÷ 4 = 14(cm) 이다.
연못은 큰 정사각형에서 사방으로
5cm 떨어져 있으므로 14 − 5 − 5 = 4(cm) 이다.
따라서, 연못의 넓이는 4 × 4 = 16(cm2)

해설



12. 둘레가 56cm인 정사각형과 가로가 18cm이고 둘레의 길이가 60cm
인 직사각형의 넓이의 차를 구하시오.

cm2

20 cm2

(정사각형의 한 변의 길이)
=56 ÷ 4 = 14(cm)

(정사각형의 넓이)
=14 × 14 = 196(cm2)

(직사각형의 세로의 길이)
=(60 ÷ 2) − 18 = 30 − 18 = 12(cm)

(직사각형의 넓이)=18 × 12 = 216(cm2)

(넓이의 차)= 216 − 196 = 20(cm2)

해설



13. 크기가 똑같은 정사각형을 이용하여 다음과 같은 도형을 만들었더니
넓이가 360 cm2 였습니다. 이 도형의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

96 cm

정사각형 1 개의 넓이는
360 ÷ 10 = 36( cm2)이므로
정사각형의 한 변의 길이는
6 × 6 = 36 에서 6 cm입니다.
따라서, 도형의 둘레의 길이는
6 × 16 = 96( cm)입니다.

해설



14. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

72 cm2

색칠한 부분은 정사각형의 넓이의 반이므로
(12 × 12) ÷ 2 = 72( cm2)

해설



15. 가로 87cm , 세로 17cm 인 직사각형 모양의 땅의 넓이는 몇 cm2 인
가?

cm2

1479 cm2

87 × 17 = 1479(cm2)

해설



16. 다음 중 아래 평행사변형과 넓이가 같은 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④
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주어진 평행사변형은 작은 사각형 6칸을 차지하고 있습니다.

해설



17. 다음그림은높이가 5 cm 인평행사변형을서로반씩겹치도록뒤집어
붙여 나간 그림입니다. 이렇게 9 개를 이어 붙였을 때, 전체 넓이는
몇 cm2 가 되겠습니까?

cm2

150 cm2

그림과 같이 9개를 붙이려면 평행사변형 5개의 넓이와 같아집
니다.
따라서 전체의 넓이는
(6 × 5) × 5 = 30 × 5 = 150( cm2)

해설



18. 다음을 보기와 같이 계산할 때, 를 구하시오.
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19. 다음을 계산하시오.
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20. 다음 그림과 같이 크기가 같은 두 개의 정사각형이 겹쳐져 있습니다.
색칠한 부분의 넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

15200 cm2

두개의정사각형의넓이에서겹쳐진부분의넓이 2개를뺍니다.
(겹쳐진 부분의 넓이)
= (100 − 70) × (100 − 20) = 30 × 80 = 2400( cm2)

(두 정사각형의 넓이)
= 100 × 100 × 2 = 20000( cm2)

20000 − (2400 × 2) = 15200( cm2)

해설



21. 마름모에서 삼각형 ㄱ과 삼각형 ㄴ의 넓이의 합이 □cm2 가 된다고 할
때, □ 안에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

cm2

180 cm2

마름모의 대각선에 의해 나누어진 네 삼각형은 모두 합동이므로
넓이가 모두 같습니다. 따라서, 삼각형 ㄱ과 삼각형 ㄴ의 넓이의
합은 마름모의 넓이의 반입니다.
(24 × 30 ÷ 2) ÷ 2 = 180(cm2)

해설



22. ㉠과 ㉡의 차를 구하시오.
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23. 사다리꼴ㄱㄴㄷㄹ의넓이가 120 cm2 일때, 안에알맞은수를
써넣으시오.

cm

5 cm

(사다리꼴 ㄱㄴㅂㅁ의 넓이)
= (8 + 12) × 8 ÷ 2 = 80( cm2)

(사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이)
=(사다리꼴 ㄱㄴㅂㅁ의 넓이)+(직사각형 ㅁㅂㄷㄹ의 넓이)

120 = 80 + × 8

= (120 − 80) ÷ 8 = 5( cm)

해설



24. 정삼각형의 둘레의 길이를 구하시오.

cm
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25. 자전거로 1시간에 6
3

4
km 를 달릴 수 있다고 합니다. 같은 빠르기로 8

시간을 달리면 몇 km달릴 수 있겠습니까?

km
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해설



26. 다음 도형의 넓이를 구하시오.
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해설



27. 마름모 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이를 구하시오.

cm2

40 cm2

4개의 합동인 삼각형 넓이의 합은 마름모의 넓이와 같습니다.
10 × 4 = 40( cm2)

해설



28. 다음에서 삼각형 ㄱㄷㄹ의 넓이가 16cm2 일 때, 마름모 ㄱㄴㄷㄹ의
넓이를 구하시오.

cm2

32 cm2

마름모의 넓이는 삼각형 ㄱㄷㄹ의 넓이의 2 배
→ 16 × 2 = 32( cm2)

해설



29. 다음 마름모의 넓이가 117cm2 일 때, □안에 알맞은 수를 써넣으시오.

cm

18 cm

(마름모의 넓이)= 13 × □ ÷ 2 = 117

□ = 117 × 2 ÷ 13 = 18(cm)

해설



30. 다음 두 도형의 넓이의 차를 구하시오.

6

(사다리꼴의 넓이)= (4 + 8) × 5 ÷ 2 = 30(cm2)

(마름모의 넓이)= 12 × 6 ÷ 2 = 36(cm2)

→ 36 − 30 = 6

해설



31. 두 도형의 넓이의 합을 구하시오.

cm2

266 cm2

(사다리꼴의 넓이)= (7 + 15) × 10 ÷ 2 = 110(cm2)

(마름모의 넓이)= 12 × 26 ÷ 2 = 156(cm2)

→ 110 + 156 = 266(cm2)

해설


